



ЗАРЯ ВОСТОКА

Газета
Выходит
с июня
1922 года
Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 41 (18696)

Среда, 18 февраля 1987 года

Цена 3 коп.

НА КОСМИЧЕСКОЙ ВАХТЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 17 февраля. (ТАСС). Космонавты Юрий Романенко и Александр Лавейкина продолжают работу на борту пилотируемого космического корабля «Мир». Сегодня они ведут монтаж и проверку функционирования медицинской аппаратуры, дополнительно доставленной на борту в транспортном корабле «Прогресс-27». По мере необходимости экипаж транспортного корабля космонавты заполняют его отсеки отработавшим оборудованием.

После проверки герметичности топливных магистралей и откачки сжатого азота из баков произведена дозаправка объединенной двигательной установки станции горячим.

Вчера было проведено первое комплексное медицинское обследование экипажа. Оно включало в себя исследование сердечно-сосудистой системы космонавтов, измерение массы тела, оценку состояния мышц, мало нагружаемых в невесомости.

По результатам обследования, состояние здоровья товарищей Романенко и Лавейкина хорошее.

Полет орбитального комплекса «Мир» проходит нормально.

ВЫИГРАЕТ МИР

Горячие отклики вызвала у трудящихся Грузии речь Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на встрече с участниками завершившегося в Москве международного форума.

ЕДИНУШНЫ В СВОЕМ СТРЕМЛЕНИИ

Речь М. С. Горбачева на встрече с участниками международного форума «За безядерный мир, за выживание человечества» — яркое подтверждение последовательной миролюбивой политики, настойчиво претворяемой в жизни нашим государством, всем советским народом.

Сегодняшний мир сложен и противоречив, а это значит, что необходимы новые подходы к решению международных проблем. Новое мышление подразумевает глубокое проникновение в самую суть необходимости ядерного разоружения.

К сожалению, такой точки зрения придерживаются в мире далеко не все, и в первую очередь те, кто смотрит на нашу планету, как на свою вотчину, стимулирует гонку вооружений, вызывает рост региональных конфликтов. Но есть добрая воля миллионов людей. И первый голос в этом сложном оркестре принадлежит советскому народу. Мы сильны своей решимостью бороться за мир. Мы хотим создать нравственные гарантии сохранения мира.

Давид ГОЦИРИДZE, доцент Тбилисского государственного университета, кандидат филологических наук.

РАЗУМ ПОВЕДИТ

В ядерной войне не может быть победителей. Это сегодня понимает большинство людей на Земле. Михаил Сергеевич Горбачев в своем выступлении на встрече с участниками международного форума сказал: «Мы заставили себя глубоко проникнуться пониманием того, что с накоплением ядерных вооружений и их совершенствованием род людской лишится бессмертия. Вернуть его можно, лишь уничтожив ядерное оружие».

Для советских людей эти слова не только понятны, но и стали главной задачей в международных делах нашего государства. Нигде нет такого массового движения за мир, как в нашей стране. В каждом трудовом коллективе проходит митинг, на которых труженики заявляют о необходимости и своей готовности

бороться изо всех сил за чистое, свободное от оружия небо над головой. Поэтому для нас символично, что столь представительный форум, собравший множество самых передовых людей современности, прошел в столице нашей Родины — Москве.

Сам тон выступления Михаила Сергеевича Горбачева, слова, произнесенные от имени всего народа, многих на форуме не только обнадежили, но и заставили поверить, что не все еще потеряно, а, наоборот, борьба за мир ширится и имеет громадную поддержку в лице трудящихся Советской страны. Разум победит — об этом говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС, и для этого приложат все усилия советские люди.

Николай ВАКУЛИН, электросварщик Руставского краностроительного завода, депутат Верховного Совета Грузинской ССР.

ДЕЛО ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Международный форум «За безядерный мир, за выживание человечества» и яркое выступление на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Михаила Сергеевича Горбачева привлекли к себе внимание всего прогрессивно мыслящего человечества.

Москва в эти дни собрала представителей самых разных стран, людей разных профессий, но их мысли были едины — они размышляли о том, как уберечь мир от катастрофы ядерной войны.

Были среди многих и мои коллеги как из СССР, так и зарубежные. Среди них и руководитель нашего коллектива — театра имени Ш. Руставели, народный артист СССР Роберт Стура. Уверен, по приезде в Тбилиси он расскажет нам немало интересного.

А я хотел бы сказать вот о чем. Театру имени Руставели, мне в том числе, пришлось не раз бывать в гастролях за рубежом. Мы видели многие страны, а значит, знакомились с людьми. Язык нашего театра так же, как и вообще язык искусства, был понятен зрителю. Мы, в свою очередь, пытались понять тех, для кого играли. И думаю, что не ошибусь, сказав: люди в большинстве своем, на каком бы континенте они ни жили, какого вероисповедания ни были, какой бы цвет кожи у них ни был, едины в своем устрем-

лении — они хотят мира, чистое небо, ясного будущего для своих детей.

Человечество стоит на пороге XXI века, и оно надеется, что будущее нашей планеты в их руках.

Михаил Сергеевич Горбачев очень верно подметил, что задача каждого мыслящего человека в том, чтобы спасти жизнь на Земле, которая, быть может, единственная во всей Вселенной.

Мы, деятели советского театрального искусства, конечно же, приложим все силы, чтобы взаимопонимание народов планеты ширилось и крепло, сделав все ради бесмертия человеческой цивилизации.

Рамаз ЧХИКВАДZE, народный артист СССР, лауреат Государственной премии СССР и Государственных премий Грузинской ССР имени Руставели и Марджанишвили.

ЧТОБЫ НЕБО БЫЛО БЕЗОБЛАЧНЫМ

Речь Михаила Сергеевича Горбачева на встрече с участниками международного форума «За безядерный мир, за выживание человечества» никого не может оставить равнодушным. Потому что для каждого труженика очень дорого и близко сердцу само понятие — мир на Земле. Ведь оно означает такое простое и человеческое счастье для каждого из нас, спокойствие за будущее наших детей, внуков...

Это понятие всем народам и народностям в любом уголке земного шара.

Наша страна не раз выступала с мирными инициативами. Однако администрация Белого дома не желает слышать голоса разума, воле всех народов мира.

Выступая на форуме, Михаил Сергеевич Горбачев вновь, как и прежде, подтвердил стремление нашей страны к миру, разрядке, и это очень важно.

Мы, трудящиеся, верим нашей партии, нашему государству, и поэтому лучшей наш ответ — высокопроизводительный труд каждого на своем месте, труд во имя мира.

Мирза АЛИЕВ, овощевод Арапийского совхоза Марнеульского района.

В отарах — пополнение



● Поляются овцы в Алгетского овце-молочного совхоза Марнеульского района — идет октябрь.

По 90 голов молодянка от каждой сотни овцемяток обещают получать и сохранить члвны бригады № 1, которой руководит Шамбат Абелов.

Для этого ими приняты все необходимые меры, созданы условия для нормального приема нарождающегося молодняка.

В овчарнях агнята подрастают, окрывают. А затем вместе со всей отарой потянутся они «белыми караванами» на сочные летние пастбища.

На снимках: первые агнята «близняки» 1987 года; чабан бригады № 1 Оруч Абелов.

Фото Ш. Айвазова. (Фотохроника ГРУЗИНФОРМА).

ОТЛЕТ ТОВАРИЩА ГОРБАЧЕВА М. С. В РИГУ

17 февраля из Москвы в Ригу отбыл Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. (ТАСС).

МЫСЛИТЬ ПО-НОВОМУ, ДЕЙСТВОВАТЬ ПО-НОВОМУ | Грузия чтит память Пушкина

С СОВЕЩАНИЯ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ОБЩЕСТВОВЕДЧЕСКИХ ДИСЦИПЛИН ВУЗОВ РЕСПУБЛИКИ

В эти дни все прогрессивное человечество отмечает 150-летие со дня гибели великого поэта России.

Программу радикальной перестройки работы кафедр общественных наук вузов Грузии наметило состоявшееся 14 февраля республиканское совещание преподавателей обществоведческих дисциплин. На нем были определены пути и средства повышения их роли в реализации курса на ускорение социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда партии, январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС и Всесоюзного совещания заведующих кафедрами общественных наук.

Тон деловому, принципиальному обсуждению всего спектра проблем, связанных с повышением роли и значения высших учебных заведений, а подготовке специалистов, вооруженных марксистско-ленинской теорией, умеющих применять ее на практике, сподобились мыслить и действовать по-новому. Был задан воистину актуальный вопрос первого секретаря ЦК Компартии Грузии Д. И. Паташвили.

В докладе, с которым выступил секретарь ЦК КП Грузии Г. Н. Енукидзе, выступление обязало нас к тому, чтобы с этой задачей мы могли справиться, только если мы будем ориентироваться на практику, опережать ее.

Теория и практика стратегии ускорения, перестройки высшей школы, всех сфер нашей жизни диктуют настоятельную необходимость совершенствования преподавания и общественных наук, его приближения к реальностям се-

годняшнего дня. В этой связи особое значение приобретает установка январского Пленума ЦК КПСС о том, что степень осознания жизненных проблем и противоречий, общественных тенденций и перспектив во многом зависит от

состояния и развития теоретической мысли, от атмосферы на теоретическом фронте. В республике эта атмосфера благоприятная, отмечалось на совещании. Здесь имеются все возможности для активизации общественных наук, у которых богатые и славные традиции. Широкой известностью пользуются грузинские школы психологов, языковедов, востоковедов, историков, историков искусства. Хорошо известны в стране и за рубежом труды наших философов, экономистов. Интересная, плодотворная работа ведется в гуманитарных институтах, Академии наук республики, а также на кафедрах общественных наук вузов, где сосредоточено почти 80 процентов ученых-обществоведов, две трети которых — доктора и кандидаты наук.

В центре внимания многих научных коллективов находятся философские, социологические, психологические и другие аспекты проблемы человека, его ценностей, ориентаций, его духовной культуры. Первые шаги делаются и в направлении комплексного, междисциплинарного исследования диалектики развития советского общества, роли человеческого фактора. Ученые-обществоведы разработали исходную концепцию социально-экономического и научно-технического развития Грузинской ССР по комплексной программе на 20 лет, провели ряд других важных исследова-

ются новыми поколениями народа, с лучшими творениями родной литературы. Грузинские композиторы создали на пушкинские темы не одно волнующее музыкальное произведение. Многими впечатляющими образцами отмечена Пушкиниана в грузинском изобразительном искусстве.

Обо всем этом, о значности пушкинской лиры на вечере говорили писатель-академик Герой Социалистического Труда Г. Абашидзе, писатель Т. Бувицдзе, главный редактор журнала «Литературная Грузия» писатель Р. Миниюшвили, поэт М. Келванидзе.

Возлюбив и по прозванию на вечер выступление студентки Тбилисского государственного университета М. Иманидзе, которая говорила о большой популярности Пушкина среди грузинской молодежи, о величии его идей, злате, молодости и смелости Грузия Г. Цицишвили, — с светлым идеалом человечества.

Произведения композитора Д. Аракишвили и О. Тактакишвили, бессмертные пушкинские строки в переводе А. Чачавадзе, А. Церетели, И. Чачавадзе, других грузинских поэтов прозвучали на вечер в исполнении известных мастеров искусств. Артисты Грузии с близким интересом творения русских композиторов на пушкинские темы.

(ГРУЗИНФОРМ).

[Окончание на 3-й стр.]

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ТАКТИКА ПЕРЕСТРОЙКИ

И НЕ ДРОГНУЛА РУКА

На заседании бюро Зестафонского района партии были даны принципиальные оценки фактам приписок и оковител...

Трудно пока говорить об эффективности составленного в райкоме разговора: это была, пожалуй, первая попытка так широко вынести болевой вопрос на обсуждение. И по...

Итак, речь шла об искажениях бухгалтерских и отчетных данных, о приписках и оковителельстве на ряде промышленных и сельскохозяйственных предприятий, на транспорте, в строительстве, в других организациях района. Речь шла о дефиците контроля со стороны первичных парторганизаций за деятельностью администрации, и прежде всего в управлении «Зестафонской» трестом № 8 Министрства строительства и республики, на автотранспортном предприятии Агропромтранса, в колхозе имени Свердлова села Дилинаур, в колхозе имени Орджоникидзе села Квалити, линейной дистанции Занавказской железной дороги сети — и это далеко еще не полный список, который можно было бы назвать в данном случае «черным».

Свыше шестистот тысяч рублей составили в прошлом году приписки в управлении «Зестафонской» трестом № 8 (начальник — К. Нинабадзе, секретарь парторганизации — В. Гедадзе). У кого-то рука не дрогнула, когда на автотранспортном предприятии Агропромтранса (начальник — И. Перадзе) одним росчерком пера были незаконно списаны тысячи литров бензина. Также твердо, судя по всему, рукой были подписаны фиктивные акты о падении скота в колхозе имени Орджоникидзе села Квалити (председатель — А. Арсенишвили, секретарь парторганизации — А. Абрамшвили).

А вот в колхозе имени Сталина села Меоре Свири тем, кто пытался выяснить, куда делись четыре головы крупного рогатого скота и 39 поросят, предлагали верить на слово: что касается поросят, то переданы они, дескать, на откорм членам колхоза. Но вот незадача: никто из колхозников эту версию не подтвердил, а соответствующих документов и подано не было. Зато исправно шли на откорм несуществующих или неизвестно где существующих поросят комбинированные корма.

На заседании бюро приносились факты из ряда выходящих. Ремонтные работы в одном из жилых домов в Зестафоне выполнил зестафонский участок № 4 управления, занимающегося ремонтом зданий и сооружений (начальник — Г. Маглика...

лидзе). Документы в данном случае были в порядке; вот если бы еще и сам дом, который якобы ремонтировали, существовал...

А на линейной дистанции Занавказской железной дорожной сети (начальник — А. Догондзе, секретарь парторганизации — Г. Камушадзе) очень, видимо, переживали, что мало в коллективе рационализаторов и изобретателей. Активно взялось руководство за развитие инициативы, и результаты не замедлили сказаться: число рационализаторов вдруг резко подскочило вверх и увеличилось на 39 человек, количество рацпредложений — на 45, полученный эффект от внедрения — на 25,2 тысячи рублей. Ехать бы новаторам сюда за опытом, да не к кому: все названные цифры стали плодом бумаготворчества, а если говорить еще точнее, — оковителельства.

— Я заслуживаю освобождения от работы, — сказал заместитель председателя Зестафонского РАПО Д. Георгадзе, курирующий контрольно-ревизионную работу.

Признал себя виновным в приписках и оковителельстве начальник управления «Зестафонской» трестом № 8 Министрства Грузинской ССР К. Нинабадзе.

Вопрос о соответствии занимаемому должности председателя А. Арсенишвили и А. Абуладзе передан на рассмотрение общих собраний колхозников.

Председателю РАПО А. Чанкавадзе поручено принять меры для того, чтобы впредь не нарушалась государственная дисциплина, чтобы был наведен порядок в финансовых делах и отчетности.

Назначены и другие меры для пресечения приписок и оковителельства.

Не хочется усомниться в действенности этих мер. Нет пока для этого серьезных оснований. Но нужно сказать о том, что тревожат.

Это было расширенное заседание. Участие в нем приняли многие и многие руководители — партийные и хозяйственные, причем большинство из них так или иначе, а большей или меньшей степени было причастно к неприглядным фактам. То есть у явления — немалый масштаб. Почему же только сегодня так всерьез и доста...

точно принципиально встал этот вопрос? Что, раньше приписок не замечали? Мыслились?

Не кажется ли вам, что кое-кто сумел неплохо приспособиться к происходящим в нашем обществе процессам и под видом активной борьбы с негативными проявлениями, под видом так называемого очищения старается скорее вынести на суд общности все груз старых болезней, побыстрее списать их на убытки от прошлого? Было, мол, так что греха таить? Теперь — совсем другая жизнь пойдеть. А пойдеть ли?

Да, прошлое уходит. Но люди — они остаются. И привычки, навыки, методы — тоже: прошлое не может конфисковать их явочным порядком. А расставаться — значит, найти замену. Найти эту замену надо в себе же, на стороне ее не сыщешь. Если не найти, то воспитать.

Это не пессимизм. Это тревога за судьбу наших времен, за кадровый корпус перестройки.

Сомнений нет, вопрос о приписках и оковителельстве замалчивать нельзя, его надо ставить открыто и гласно, и каждому виновному воздавать следует по заслугам. В Зестафонском райкоме партии это и сделали. И в других комитетах партии, видимо, встанет на заседаниях бюро или советах тех же вопросы. И в исполнениях городских и районных Советов. Так вот, если встанет...

Давайте пойдём вглубь, и от рублей, голов, квадратных метров — существующих и иллюзорных — повернемся к человеку и спросим в расчете получить честный ответ: «Почему?» На одной чаше весов лежал обман — это ясно. А что было на другой? Должность? Дожидное место? Ложное честное? У каждого, если хватит сил на откровенность, будет свой ответ. Но как много соведаний ожидает нас в этих ответах! Они — эти соведания — и есть корни явления. Обнажить их — вот задача. И эту задачу должны решить партийные комитеты на своих заседаниях, если таковые по интересующему нас вопросу ожидают. А иначе многие ли проку от слов? Кто не знает, что приписка — это плохо, что оковителельство — преступно? Но ведь они — следствия...

Вахтанг КИКНАДЗЕ, Людмила ШЕРБИНА, ЭСАВАНДИЯ.



Бригадир комплексной бригады тепличного цеха производственного объединения «Электровозостроитель» кавалер ордена «Знак Почета» Омар Шарнишвили. Его бригада трудится под девизом: «Стадион двух лет пятиметки — к 70-летию Октября».

Фото Валерия Атабекова.



С высокими показателями и отличным качеством завершила двухмесячную программу мотальщица подготовительного цеха «Тбилиского» комбината «Сабчота Сакартвело» Ирина Гелашвили.

С первых же дней своей работы на комбинате девушка терпеливо осваивала все производственные операции, внимательно прислушивалась к советам своих старших подруг. И результат ждать себя долго не заставил. Первый трудовой рубеж успешно покорен.

Это стало возможным благодаря дисциплине, упорству, профессиональным навыкам молодой производственницы.

На снимке: мотальщица Ирина Гелашвили.

Фото Рубена Ружикьяна.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЭКСПЕРИМЕНТЫ — В ДЕЙСТВИИ

ТКВАРЧЕЛИ — один из городов республики, где сравнительно недавно, всего около года, создано и действует территориально-мехотраслевое объединение. О том, как идет его становление, как помогает налаживать работу опыт потийцев, с какими проблемами приходится сталкиваться новому органу хозяйственного управления, в беседе с корреспондентом «Заря Востока» рассказывает первый секретарь Тқварчельского горкома партии Д. Г. ПИЛИИ, председатель исполкома горсовета Н. И. ХАРБЕДИЯ, первый заместитель председателя исполкома, начальник ТМО Д. Ч. ПИЛИИ.

Корреспондент: Что особенно привлекает вас в опыте работы Потийского ТМО? Д. Г. Пилии: Опыт, полученный признание не только у нас в республике, но и в стране, внимательно изучали наши делегации, в состав которых входили партийные, советские работники, экономисты, финансисты.

Анализ наших возможностей подсказывает вывод: опыт можно перенять, поскольку и у нас сложилась, как в свое время в Потии, но совсем благоприятная ситуация.

Все больше появляется в Тқварчели предприятий, являющихся филиалами союзных, республиканских, фабрично-заводских, объединений. Наше предприятие производит продукцию на миллионы рублей в год. Однако рост их планов и программ уже не в полной мере обеспечивается торговлей, культурой, коммунальными услугами, потому что на развитие этих сфер необходимы капитальные вложения, новые производственные объекты — филиалы швейной фабрики, рудоуправления доломитов и т. д.

Но успех эксперимента обеспечит только выполнение самого главного условия — соблюдения юридически строго обоснованной системы финансовых отношений с предприятиями. Что это за система? Пока предприятия не пойдут на отчисление в городской бюджет половины свободного остатка сверхплановой прибыли, город будет не в состоянии содействовать им в росте доходов. Причем мы обязаны добиться, чтобы отчисления производили предприятия не только местного, но и республиканского, союзного подчинения.

В опыте потийцев привлекает и то, что появилась группа предприятий, подчиненных непосредственно ТМО. Благодаря этому были достигнуты не только определенные экономические цели. Одновременно решилась проблема занятости женщин в районе, где прежде были расположены лишь предприятия машиностроения и многое другое.

ТМО дает возможность использовать все имеющиеся средства на решение крупных вопросов. Полная и подлинная информированность о положении на каждом предприятии позволяет изыскивать возможности оказания реальной помощи одним предприятиями другим, рациональном использовании трудовых ресурсов.

Партийным работникам, отраслевым отделам горкома объединения помогает отказаться от порочной практики выполнения диспетчерских функций, а главное — помогает сосредоточить усилия на решении перспективных вопросов.

Н. И. Харбедия: Именно оперативная возможность влиять на решение межотраслевых задач и проблем, которая является основой потийского опыта, привлекает нас и убеждает нас в необходимости и эффективности его развития в нашем городе. Нам необходимо более четко определить статус предприятий союзного подчинения. С одной стороны, постановлением Совета Министров Грузинской ССР они включены в перечень предприятий, подведомственных нашему ТМО, но, с другой стороны, никак не участвуют в деле развития городского самоуправления и всей социальной инфраструктуры. Следует четко определить возможность централизации и части плановых и сверхплановых прибылей и фондов этих предприятий наравне с другими городскими предприятиями.

Корреспондент: И Т. Д. Подорожников, поиски своего варианта, связанного со спецификой города.

Н. И. Харбедия: В декабре 1983 года было принято решение принципиально в условиях города Тқварчели внедрить потийский метод, и с 1 января 1984 года организованная на общественных началах при горисполкоме на базе плановой комиссии экспериментальной группы в составе 3 человек, на которую первоначально возложена функция по сбору и обработке ежесуточной оперативной информации по основным показателям работы всех городских предприятий и организаций промышленности, строительства, транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания по обеспечению этой информацией первых руководителей города, использующих ее для оперативного вмешательства и помощи в целях обеспечения информативности работы организаций. При этом мы сразу ощутили преимущества внедряемого метода и направили докладные перед республиканскими органами узаконения Тқварчельского ТМО. В этих целях с начала 1984 года нами была начата детальная и тщательная разработка структуры и временного положения ТМО при горисполкоме.

Составная содержание и формы, стиль и методы работы нескольких городских и

хозяйства, который нам крайне необходим, так как в состав аппарата исполкома не соответствующего структурного подразделения. Объем капиталовложений по городу в двенадцатой пятилетке увеличивается вдвое и достигает 75 миллионов рублей при трех строятельных организациях и пяти заказчиках различных ведомств, интересы и проблемы которых должны защищаться и решаться в исполкоме городского Совета, то есть в ТМО, как в едином городском хозяйственном органе.

Корреспондент: Появилась ли уверенность, что создание ТМО себя оправдывает, что оно необходимо и полезно для городского хозяйства, экономики города?

Н. И. Харбедия: Сегодня уже можно ответить на этот вопрос утвердительно. Убедительность обосновывается на пер...

НАДЕЖНЫЙ ПАРТНЕР

ключаются как в структуре городского хозяйства, так и в структуре аппарата Тқварчельского горисполкома Совета народных депутатов.

Специфика условий города Тқварчели в том, что из восьми промышленных предприятий в городе имеется четыре предприятия союзного подчинения, четыре различных союзных министерств (угольной промышленности, энергетики, средств связи и радиотелевизионной промышленности), два предприятия строительной индустрии союзно-республиканского подчинения двух министерств, три строительные организации трех ведомств, четыре автотранспортных предприятия трех ведомств, пятнадцать торговых организаций и семь организаций бытового обслуживания населения.

Кроме того, несколько филиалов союзных предприятий и организаций различных ведомств и отраслей. Все это — при ограниченной земельной площади города, стесненности горам. Отличия в структуре Тқварчельского горисполкома от структуры Потийского заключаются в том, что в Тқварчели в исполкоме было отделов организационно-инструкторского, строительного и торгового, а аппарат плановой комиссии состоял из трех человек. Учитывая эти отличия, мы предусматривали в составе ТМО отдел планирования и экономического анализа, промышленного, транспортного и связи, строительного и городского хозяйства, торговли и бытового обслуживания, сектора внедрения новой техники, технической информации, коммерческой и материально-технического снабжения, штатным расписанием в количестве 22 человек.

Д. Ч. Пилии: Кроме того, во временном положении Тқварчельского ТМО в отличие от Потийского был предусмотрен ряд дополнительных видов возможных отчислений в централизуемые фонды экономического развития и стимулирования, в частности, отчисления от экономии по себестоимости выпускаемой промышленной продукции, получаемой в результате внедрения при участии и по рекомендации ТМО новой прогрессивной технологии и технических средств.

Тқварчельское ТМО было узаконено постановлением Совета Министров Грузинской ССР от 24 сентября 1985 года и образовано с 1 января 1986 года в составе десяти человек на базе аппарата плановой комиссии горисполкома и семи дополнительных штатных единиц, переданных вместе с предельными ассигновками от шести городских предприятий и организаций, вошедших в состав ТМО. Структура и штатное расписание, а также «временное положение» Тқварчельского ТМО и перечень городских предприятий и организаций местного, республиканского, союзно-республиканского и союзного подчинения, включенных в состав ТМО независимо от ведомственной подчиненности, были утверждены тем же постановлением.

К сожалению, при этом не были учтены наши основные предложения по структуре и штатному расписанию ТМО, но при этом, в частности, в функциях ТМО сохранялись все задачи по комплектованию социально-экономическому развитию городского хозяйства.

Н. И. Харбедия: В связи с этим Тқварчельский исполком городского Совета народных депутатов считает необходимым расширить состав ТМО и включить дополнительные в его структуру отдел строительства и городского хозяйства с функциями единого заказчика по объектам жилищного строительства и социальным учреждениям из трех человек, сектор технико-экономической информации из трех человек и бухгалтерско-расчетную группу из двух человек. Мы будем просить вышестоящие республиканские органы еще раз рассмотреть наши предложения по структуре и штатному составу ТМО. Возьмем хотя бы отдел строительства и городского

вых результатах работы городских предприятий и хозяйственных организаций в условиях функционирования экспериментальной группы исполкома на общественных началах в течение 1984—1985 годов и функционирования с января 1986 года, утвержденного ТМО.

За 1986 год план реализации товарной продукции по городу выполнен на 100,5 процента, сверхплановой продукции вышлано на 117 тысяч рублей; перевыполнен план повышения производительности труда, получена сверхплановая прибыль в сумме 644 тысячи рублей. В январе этого года рост товарной продукции по сравнению с тем же периодом прошлого года составил 103 процента, что на 102 процента. И это — при плановом снижении добычи угля и выпуска товарной продукции и шхтоуправления, а также при том, что городской ГЭС пока не может выйти из затопленного периода реконструкции и ремонта.

Д. Ч. Пилии: При этом следует принять во внимание, что наше ТМО в силу малочисленности его состава не охватывает пока всех вопросов и задач планирования и координации работы ряда предприятий и хозяйственных организаций города, в частности, не влияет должным образом активно на работу Тқварчельской ГЭС, и строительство новой строительной, монтажной и ремонтной отделов. Кроме того, в 1986 году ТМО пока практически лишено своих основных экономических рычагов воздействия на развитие экономики города, то есть пока не имеет возможности создания центральных городских фондов экономического развития и стимулирования, так как ТМО образовано с 1 января 1986 года, а финансовые планы городских предприятий и организаций закладывались в 1985 году, и в них вышестоящими ведомствами организациями не предусмотрены соответствующие отчисления в централизуемые фонды экономического развития и стимулирования, в частности, отчисления от экономии по себестоимости выпускаемой промышленной продукции, получаемой в результате внедрения при участии и по рекомендации ТМО новой прогрессивной технологии и технических средств.

Н. И. Харбедия: В настоящее время перед исполкомом Тқварчельского горсовета стоит первоочередная задача — добиться включения в финансовые планы городских предприятий и организаций всех отчислений в централизуемые городские фонды, предусмотренные «временным положением» ТМО. С учетом изложенного и дополнительных, меняющих и дополняющих, смежных постановлений ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли и исполнению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС».

В числе конкретных хозяйственных задач перед Тқварчельским горисполкомом ближайший период стоят задачи по обеспечению первоочередной информации о состоянии выпуска швейной продукции на выпуск необходимых городов строительных материалов (щебня, бордюрных и облицовочных плит) на базе местных сырьевых ресурсов, преобразования швейного цеха Филиала Суэти Тқварчельской швейной фабрики в Тқварчельскую швейную фабрику. Для этого необходимо в самое ближайшее время выполнить соответствующие расчеты и обоснования.

Мы хотим также организовать на базе золы Тқварчельской ГЭС и отходов угольной обогатительной фабрики Тқварчельской ЦОФ производство высококачественного кирпича, и для этого собираемся изучить опыт коллег в нашей стране соотвественный опыт, затем использовать его в наших условиях.

Перед городским исполкомом стоят и другие, не менее срочные задачи — расширение новых заводов, в частности завода «Аргонат», развитие и упорядочение работы городского грузового и пас...

Хуже того, в последние годы ведение финансовой «политики» вызывает у руководства города все большую озабоченность. Значительно выросли расходы на социальные выплаты, а экономическое развитие города не выполнялось, тем не менее это не влияло на исполнение бюджета и в доходной, и в расходной его частях.

Корреспондент: Очень существенным условием налаживания работы ТМО является укрепление связи и взаимозависимости городского бюджета и централизуемых фондов объединения. Что происходит в этой сфере? Д. Ч. Пилии: Финансы и экономика развивались, можно сказать, автономно. Были в навод, а теперь стороны друг от друга. И поэтому хотя и иные пункты плана социально-экономического развития города не выполнялись, тем не менее это не влияло на исполнение бюджета и в доходной, и в расходной его частях. Хуже того, в последние годы ведение финансовой «политики» вызывает у руководства города все большую озабоченность. Значительно выросли расходы на социальные выплаты, а экономическое развитие города не выполнялось, тем не менее это не влияло на исполнение бюджета и в доходной, и в расходной его частях. Эксперимент подталкивает к сближению структуры финансов и экономики города. В новых условиях финансовых взаимоотношений и бюджет города попадает в зависимость от деятельности всех предприятий, независимо от их ведомственной подчиненности. А это означает, что теперь уже для работников финансовых и экономических служб будет далеко не безразличными конечные итоги работы каждого предприятия, каждой организации города. Точно так же оценка деятельности каждого работника аппарата ТМО и материальной его стимулирование будут находиться в прямой зависимости от того, как предприятие, подведомственное объединению, станут справляться с обязательствами по поставкам, с планами производства товаров для народа, с заданиями по росту производительности труда и снижению затрат, от того, как сумеют они использовать местные и вторичные сырье, отходы и т. д.

АПК: ПУТИ ИНТЕНСИФИКАЦИИ

НАЦЕЛЕННОСТЬ НА ЭФФЕКТИВНОСТЬ

На январском пленуме ЦК КПСС было сказано о необходимости дальнейшей совершенствования организации работы в системе агропромышленного комплекса страны. Осуществление этой задачи зависит от многих факторов. Одним из них является совершенствование и работы управленческого аппарата РАПО. С чего мы тут начнем!

В РАПО примерно втрое сократилось количество различных заседаний, собраний, редким стали случаи вызова в районный центр руководящих работников из хозяйств, стали проводить выездные собрания непосредственно на местах, специализированные приемы при районных объектах, хозяйств для оказания практической помощи. Больше внимания стали уделять мы укреплению трудовой и исполнительской дисциплины. Установлен строгий контроль за исполнением принятых решений. Ежемесячно в РАПО анализируются вопросы использования трудовых ресурсов в районе, в результате чего значительно повысилась занятость людей на селе. Удалось выявить и немалое количество, которые в административном порядке определены на работу.

Примеров еще много. И суть их в том, что благодаря упорному организаторской работы РАПО труженники района в прошлом году смогли добиться высоких результатов. Так, впервые был выполнен план производства зерновых культур, а урожайность с одного гектара составила 29 центнеров, и это в сравнении с тем, что прежде брали с одного гектара 11—14 центнеров зерна. Превышены задания по продаже государству картофеля, овощей.

хуже полностью перешли на коллективный подряд и в прошлом году добились лучших результатов в районе, а вот в соседнем, Самвилдском, совхоза на эту форму организации труда только собираются перейти. Не чувствуется каких-либо перемены в Ивановском межхозяйственном объединении, Ирагском, Кодском и Марабаринском совхозах. В этих хозяйствах только и разговоров о перестройке, а конечного дела нет. Безусловно, в такой ситуации есть и немалая доля вины РАПО, которое не в достаточной степени контролирует деятельность руководителей этих хозяйств.

Теперь о другом. Две трети территории Тетрицкаройского района — это высокогорная зона. Из-за сложных климатических условий производство той или иной продукции связано с дополнительными расходами. Но эти расходы надо как-то восполнить. С этой целью в нескольких хозяйствах были организованы небольшие, очень простые производства по обработке природного камня — базальта, которого в округе великое множество. Прибыль от работы этих производств хозяйства получили высокую. Она и позволила им отказать от дополнительных ссуд в банке, что, в свою очередь, положительно сказалось на финансовом и экономическом положении. Однако не так давно эти подсобные предприятия были закрыты из-за вываленных там нарушений.

РАПО вмешалась в этот вопрос, но это пока что ни к чему не привело. А это означает, что в нынешнем году хозяйство района недополучит до шести миллионов рублей прибыли. Соответствующее управление Госагропрома Грузии должно, наконец, принять какое-то определенное решение о подсобных предприятиях. Думается, что сейчас, когда в экономике страны происходят коренные перемены, проблема вполне разрешима. Уверенный старт начался в нынешнем году животноводческого района. В январе молока по сравнению с прошлым годом было сделано на 65 тонн больше, яиц — на 210 тысяч штук. Высокие результаты достигнуты в ходе охота. В основном

Анзор МЕСХИШВИЛИ, председатель Тетрицкаройского РАПО.

Беседу вел Давид ШЕПИЯ.

ВETERАНЫ В РАБОЧЕМ СТРОЮ

ПО МАНДАТУ СЕРДЦА

Беседа больше напоминала раздумья. Разговор о сегодняшних юбилейных делах...

Дважды его испывали. Первый раз о смертельно раненом подумали: «Не выживет» и отослали домой «похоронку».

Шестидесять лет в рядах КПСС — Виктор Ломиа, 22 июня 1941 года одним из первых пришел в воинскую часть...

К слову человека, который не боялся смотреть смерти в глаза, прислушались особенно внимательно.

Не так давно в нашей стране созданы Всесоюзная организация ветеранов войны и труда — новое общественное формирование...

Решая вопрос о создании в районе организации ветеранов войны и труда, в райком партии знали, на кого опираться.

«Ветеранское движение становится все более влияющей силой» — писала «Правда», рассказывая об учредительной конференции Всесоюзной организации ветеранов войны и труда...

На стол легли планы работы, учитывая возраст ветеранов — напряженные лекции, встречи с производственными коллективами...

«Виктор Петрович — а, знаете, почему? Душой мы и на стареи, всегда стремимся быть на переднем крае»...

«На днях в актовом зале райкома партии имени 26 комиссаров состоялась районная учредительная конференция по созданию организации ветеранов войны и труда».

Татьяна ЧИТАЯ.



Вести из Москвы

ЗВУЧАТ ПРОИЗВЕДЕНИЯ ДЛЯ КЛАРНЕТА

Немецкий композитор Карл Мария Вебер известен как основоположник немецкой романтической оперы...

«ЗОЛОТО» С ВЫШКИ

Как уже сообщалось, грузинский спортсмен Георгий Чоговадзе завоевал второе место в прыжках с вышки на всеюношеских соревнованиях...

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ПУСТЫЕ ХЛОПОТЫ?

В редакционной почте довольно часто письма о различного рода бытовых неполадках, неисправностях, вызванных плохой работой коммунальной службы...

И ТЕЧЕТ ВОДА

В одном из подъездов нашего дома по улице Горгасали, 16 пришла в негодность водопроводная труба. Теперь в подвале под домом вода поднимается фундаментом...

ЕСТЬ НАЧАЛО, НЕТ КОНЦА...

В прошлом году начали асфальтировать центральную дорогу от Лабринского сельсовета до Тамаша, образовались колдзинки, но рано. Работы прекратили, а дорога окончательно пришла в негодность...

«НЕПРЕОДОЛИМАЯ» ЯМА

Казалось бы, что за дела: засыпать яму, образовавшуюся перед нашим домом, в ней постоянно собирается вода, летом — мухи, зимой — грязь.

«НЕПРЕОДОЛИМАЯ» ЯМА

Казалось бы, что за дела: засыпать яму, образовавшуюся перед нашим домом, в ней постоянно собирается вода, летом — мухи, зимой — грязь.

РАБОТЫ МОЛОДОГО ХУДОЖНИКА

Картины молодого мастера кисти Валентина Габуния дважды демонстрировались в выставочных залах столицы Грузии.

«НЕЗАКОННЫЕ» ЖИЛЬЦЫ?

Десять лет я работаю штурманом экипажа в Тбилиском авиапредприятии. В прошлом году мне с семьей — женой и двумя ребятишками — предоставили комнату в семейном общежитии.

ОТЗОВИТЕСЬ, ВETERАНЫ

Фронтовые товарищи по 5-му отдельному разведывательному артиллерийскому полку Польской армии Шота Гаганидзе, Вахтанга Липартелиани, Константина Мамиставелашвили, Мерабишвили просит отозваться Бекерих Иван Борисович, проживающий по адресу: 270010, г. Одесса, ул. Патриса Лумумбы, 35а, к. 11.

В. ИНЦИКВЕЛИ

штурман ТУ-154 Тбилиского авиапредприятия.

НА МАТЧ — В Уэльс

Напряженный и трудный сезон ожидает сборную СССР по футболу. Она выступит в отборочных матчах чемпионата Европы.

В ЭКСПОЗИЦИИ — МЕДТЕХНИКА

В павильоне «Здравоохранение» ВДХ СССР всегда много посетителей: их интересуют достижения медицинской науки, стоящей на страже здоровья советских людей.

ФОТОГЛАЗ Г. РОВИНСКОГО

В зале Министерства культуры СССР на выставке фотографий Германа Ровинского нас ожидает приятная встреча с ведущими советскими деятелями театра.

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

Дзюдо. Уверенно выступил в чемпионате СССР, проведенном в Ленинграде, грузинский дзюдоист. Он завоевал два золотых, два серебряных и четыре бронзовых награды.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

В командном зачете сборная Грузии вышла на второе место, пропустив вперед лишь сборную РСФСР.

БАСКЕТБОЛ

В чемпионате СССР, проведенном в Ленинграде, грузинский баскетболист завоевал два золотых, два серебряных и четыре бронзовых награды.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

на 18 февраля МОСКВА ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 8.00 — Утренняя зарядка. Мультифильм. Музыка. 8.30 — 9.05 — Ребята в эфире. 9.35 — Документальный телефильм «Батя», 10.00 — «Вас ожидает гражданка Никаноровна». Художественный фильм. 11.15 — Поезд С. Стрельца. 17.45 — Научно-популярный фильм «Живая пустыня», 18.10 — За словом — дело. О реформе внешнеэкономических связей. 18.35 — «Радикалы», 18.35 — Если хочешь быть здоровым. 19.40 — Сегодня в мире. 19.50 — Университет сельских хозяйственных знаний. Введение прогрессивных форм управления производством в колхозах и совхозах на основе совершенствования организационных структур и механизмов. 20.40 — Документальный телефильм «Предупреждение о событиях на Чернобыльской АЭС и о мерах по ликвидации аварии на 22.00. Встречи по вашей просьбе. Народный артист СССР К. Лавров. 23.45 — Сегодня в мире. 24.00 — Мир и молодежь.

РАДИО

на 18 февраля ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ. 6.00 — Последние известия. 6.30 — Наполеон земли родной. 8.00 — Сельское утро. 7.30 — Международный день. 7.40 — Утренняя концерт. 8.15 и 12.15 — «В час пика». Информационно-музыкальные программы. 9.25 и 9.37 — Обзор республиканских газет. 11.00 — Последние известия. 11.15 — Перестройка и кадры. 11.30 и 11.50 — Обзор и передача статьи «Правды» из грузинского языка. 11.40 — Ритмическая гимнастика. 13.00 — Встречи с людьми. 13.40 — Лекторатурные чтения. Лео Кичаели. «Человек с гор». 7-я передача. 14.15 — Камерные произведения Ференца Листа (стерео). 15.00 — Участники художественной самодеятельности Венгрии в Чебоксарах. Концерт-встреча (М). 15.30 — «Экономика, резервы, эффективность» (М). 16.45 — Зимой на ферме. По материалам Всесоюзного репортажа (М). 17.00 — Последние известия. 17.15 — Мелодия грузинского края. 17.40 — Мадригал. Радиостанция «Цица и тельца». 18.00 — Новости Тбилиси. 18.10 и 18.45 — Мелодия, дитя, восторженность в Каунесе. Счет — 87:73 (50:30). До этого «Кальгирис» проиграл ленинградскому «Спартаку» — 83:92 (42:43).

ПОГОДА

на 19 и 20 февраля В ЗАПАДНОЙ ГРУЗИИ ожидается переменная облачность, местами небольшие дожди, в горах снег, ветер восточный, 3-10 м/сек. Температура воздуха +1.6 — +8.8 градусов. В ВОСТОЧНОЙ ГРУЗИИ — переменная облачность, местами небольшой снег, туман, ветер переменный, 3-8 м/сек. В горах снег, ветер восточный, 3-10 м/сек. Температура воздуха +1.6 — +8.8 градусов. В ВЫСОКОГОРЬИХ РАЙОНАХ: ночью — 1.1 — 1.8 градусов, днем +1.1 — +1.6 градусов. В ГОРНЫХ РАЙОНАХ: ночью — 2 — 2.3 градуса, днем +1.6 — +1.1 градуса. В ВЫСОКОГОРЬИХ РАЙОНАХ: ночью — 1 — 1.8 градуса, днем 0 — 1.5 градуса. В ЗАПАДНОЙ ГРУЗИИ ожидается переменная облачность, местами небольшие дожди, в горах снег, ветер восточный, 3-10 м/сек. Температура воздуха +1.6 — +8.8 градусов. В ВОСТОЧНОЙ ГРУЗИИ — переменная облачность, местами небольшой снег, туман, ветер переменный, 3-8 м/сек. В горах снег, ветер восточный, 3-10 м/сек. Температура воздуха +1.6 — +8.8 градусов. В ВЫСОКОГОРЬИХ РАЙОНАХ: ночью — 1.1 — 1.8 градусов, днем +1.1 — +1.6 градусов. В ГОРНЫХ РАЙОНАХ: ночью — 2 — 2.3 градуса, днем +1.6 — +1.1 градуса. В ВЫСОКОГОРЬИХ РАЙОНАХ: ночью — 1 — 1.8 градуса, днем 0 — 1.5 градуса.